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Les Français et l’IA 
dans leur parcours 
immobilier

Attentes, adoption 
et opportunités pour le secteur
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Méthodologie 
et profil des répondants



L e s  F r a n ç a i s  e t  l ' I A  d a n s  l e u r  p a r c o u r s  i m m o b i l i e r 4

Sondage en ligne 
sur Bienici.com 

du 18 septembre au 8 octobre 2024

1 022 
répondants

Analyse statistique
réalisée par

Nathalie Gardes

Notre méthodologie
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LA MÉTHODE PROTOTYPIQUE DE VERGÈS,
utilisée pour l’analyse des représentations, 
permet de repérer les éléments les plus saillants.

Notre méthodologie

UNE ANALYSE DE VARIANCE (ANOVA),
réalisée pour la comparaison des groupes.
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PROFIL DES RÉPONDANTS

Les femmes et les 35-64 ans, 

très affinitaires avec les sujets immobiliers.

60%

Femmes

Hommes
40%
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PROFIL DES RÉPONDANTS

Une répartition 

équilibrée 

entre recherche 

de location 

et projet d’achat.

43,30%

Louer un bien

48,90%

Acheter un bien

12,40%

Pas de projet
précis

8,30%

Vendre un bien
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Connaissance de l’IA
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CONNAISSANCE DE L’IA

des interrogés 

connaissent le terme 

« Intelligence 

Artificielle ».

84%

Médias traditionnels (TV, radio, journaux)

Réseaux sociaux

Sites web spécialisés en nouvelles technologies

Amis ou famille

Autre

65%

46%

32%

43%

15%
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CONNAISSANCE DE L’IA

ChatGPT, 

porte d’entrée 

dans l’usage 

des IA génératives.

82%

79%

79%

67%

50%

21%

16%

14%

14%

20%

37%

38%

2%

7%

5%

8%

9%

23%ChatGPT

Gemini

Copilot

Dall E

Midjourney

Mistral AI

16%

4%

4%

1%

1%

Je ne connais pas

Je connais mais ne l’ai pas utilisé

J’ai testé

J’utilise régulièrement

Je suis abonné à la version payante
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CONNAISSANCE DE L’IA

Une adoption fidèle 

à la courbe 

de diffusion 

des innovations 

d'Everett Rogers. 
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CONNAISSANCE DE L’IA

Portraits robot

LES INNOVATEURS
Abonnés à la version payante 

de ChatGPT, hommes de moins 
de 35 ans. Eduqués et secteur 

de la technologie.

LA MAJORITÉ PRÉCOCE
A testé ChatGPT.

sur-représentation des -65 ans 
et des diplômés universitaires 

ou doctorants.

LES ADOPTEURS PRÉCOCES
Utilisateurs réguliers de ChatGPT.

Profil très similaire aux 
innovateurs mais moins marqué.

LA MAJORITÉ TARDIVE
Connaît ChatGPT de nom.

Groupe le plus similaire à la 
moyenne.

LES RETARDATAIRES
Ne connaissent pas ChatGPT.

Sur-représentation des femmes, 
des plus de 55 ans 

et des non diplômés.
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Perception, sentiments et projection
face à l’IA
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PERCEPTION DE L’IA

Représentation sociale de l’IA

1

2

3

TECHNOLOGIE

CRÉATIVITÉ ET INNOVATION

PRÉOCCUPATIONS ÉTHIQUES

DÉSINFORMATION ET PROBLÈMES

DE CONFIANCE

VIE PRIVÉE ET SÉCURITÉ

DÉSHUMANISATION ET PERTE D’AUTONOMIEIMPACT SUR L’EMPLOI

1
QUADRANT 1  Éléments Centraux
(Fréquence élevée, Rang moyen faible)

2
QUADRANT 2  Périphérie proche
(Fréquence élevée, Rang moyen élevé)

3
QUADRANT 3  Périphérie éloignée
(Fréquence faible, Rang moyen élevé)

Efficacité 
Productivité
Robotisation
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Des jeunes et des hommes confiants et enthousiastes, 

des seniors et des femmes inquiets et stressés.

PERCEPTION DE L’IA

-0.15 -0.1 -0.05 0 0.05 0.1 0.15 0.2

Homme Femme

Stress

Méfiance

Inquiétude

Sérénité

Confiance

Enthousiasme

L'utilisation 
croissante 
de l'IA générative 
dans la société vous 
procure…

«

«

65 ans et plus

55-64 ans

45-54 ans

35-44 ans

25-34 ans

18-24 ans

Inquiétude Enthousiasme



L e s  F r a n ç a i s  e t  l ' I A  d a n s  l e u r  p a r c o u r s  i m m o b i l i e r 1 6

Plus on utilise l’IA, 

plus on est enthousiaste, serein et confiant.

PERCEPTION DE L’IA

L'utilisation 
croissante 
de l'IA générative 
dans la société vous 
procure…

«

«

STRESS VS SÉRÉNITÉ

MÉFIANCE VS CONFIANCEINQUIÉTUDE VS ENTHOUSIASME

Je ne connais pas

Je connais, mais n’ai jamais utilisé

J’ai testé

J’utilise régulièrement

Je suis abonné à la version payante



L e s  F r a n ç a i s  e t  l ' I A  d a n s  l e u r  p a r c o u r s  i m m o b i l i e r 1 7

Selon vous dans quelle mesure pensez-vous que l'IA générative aura 
un impact sur les domaines suivants ? 

« «

Les femmes 

plus concernées 

par les impacts 

de l’IA sur 

la vie privée 

et l’emploi.

PERCEPTION DE L’IA

ÉDUCATION

EMPLOI ET MARCHÉ DU TRAVAIL

SANTÉSÉCURITÉ ET VIE PRIVÉE

SECTEUR IMMOBILIER

Femmes Hommes
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Un écart entre l’importance accordée à la traçabilité 

et à la sécurité des données entre hommes et femmes.

PERCEPTION DE L’IA

Quelle importance accordez-vous à la traçabilité 
et à la sécurité des données sur les portails immobiliers ?

« «

-0.15 -0.1 -0.05 0 0.05 0.1

FemmesHommes

ESSENTIELLESANS IMPORTANCE
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Usages de l’IA
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Pour quelles activités utilisez-vous l'IA générative ?«

«

L’IA est d’abord 

utilisée comme 

moteur de réponse 

et générateur 

de contenu.

USAGES DE L’IA

10%

28%

31%

45%

50%

69%

82%Obtenir des réponses à vos questions

Rédiger du contenu, 
aide à la correction, traduction  

Résumer un texte, un article

Trouver de nouvelles idées

Générer du code, 
assistance à la programmation 

Créer des images, des vidéos,
de la musique

Autre
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Les répondants déclarent utiliser peu l’IA 

dans leur parcours immobilier.

USAGES DE L’IA

87% 10% 3%

Jamais utilisée J’ai fait des tests Je l’utilise régulièrement
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Pour quels usages avez-vous utilisé les outils 
à base d’IA dans le cadre de votre projet immobilier ?

« «

Mais les 

fonctionnalités 

intégrant de l’IA sont 

pourtant utilisées

USAGES DE L’IA

Informations sur le quartier 
ou la localisation d’un bien

14%

23%

23%

35%

Rédiger une annonce

Estimer le prix d’un bien

Retoucher des photos
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Pensez-vous que les chatbots…« «

USAGES DE L’IA

Zoom sur…

Les chatbots.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sont utiles pour des questions simples

Permettent d’avoir 
des réponses pertinentes

Améliorent le confort en offrant 
un support instantané et personnalisé  

Améliorent l’efficacité et la réactivité
des interactions

15% des utilisateurs

Pas d’accord du tout Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accord
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Que pensez-vous des annonces personnalisées ? « «USAGES DE L’IA

Zoom sur…

Les annonces

personnalisées.
Les recommandations ont facilité

ma recherche immobilière

Les recommandations 
étaient personnalisées

Les recommandations ont répondu 
à mes attentes spécifiques

22% des utilisateurs

Pas d’accord du tout Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accord
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Les femmes 

moins satisfaites 

des recommandations

USAGES DE L’IA

FemmesHommes

Les recommandations ont facilité ma recherche immobilière.«

«

D’ACCORDPAS D’ACCORD

D’ACCORDPAS D’ACCORD

Les recommandations ont répondu à mes attentes spécifiques.«

«



L e s  F r a n ç a i s  e t  l ' I A  d a n s  l e u r  p a r c o u r s  i m m o b i l i e r 2 6

USAGES DE L’IA

Les attentes 

des porteurs 

de projets 

vis-à-vis de l’IA

1

2

3

4

5

TOP 5 des attentes des porteurs de projets 

Amélioration de la recherche et des filtres

Informations sur la localisation et le quartier

Visualisation 3D et visites virtuelles

Analyse des prix et comparaisons

Exactitude et vérification des annonces
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En synthèse
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DES EARLY ADOPTERS 
CONVAINCUS, CONFIANTS 

ET ENGAGÉS

UN OUTIL TECHNOLOGIQUE 
EFFICACE MAIS DES PEURS 

À SÉCURISER

PAS ENCORE DE
« REFLEXE IA »

 DANS LE PARCOURS IMMO

Un public évangélisé dont l’usage 
s’accélère.

L’appropriation par les femmes et 
les générations plus âgées sera 
cruciale dans la généralisation 

des usages.

Une perception dominée par 
l’aspect technologique de l’IA

Des inquiétudes réelles sur 
l’impact sociétale et la sécurité 

des données 

Un degré de satisfaction encore 
perfectible pour les 

fonctionnalités existantes.

Des attentes fortes pour améliorer 
la recherche, géolocaliser et 

vérifier la donnée.

A retenir
SYNTHÈSE
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